



भारतीय तटरक्षक बल में शामिल हों

(रक्षा मंत्रालय)



AS NAVIK (GENERAL DUTY) & YANTRIK THROUGH

तटरक्षक नामांकित कार्मिक परीक्षण (सीजीईपीटी) 01/2025 बैच

आवेदन 'ऑनलाइन' स्वीकार किए जाएंगे

13 जून 24 (1100 बजे) से 03 जुलाई 24 (2330 बजे) तक



1. मात्रता की शर्तों। नाविक (जनरल ड्यूटी) और अन्य पदों पर भर्ती के लिए नीचे दी गई शैक्षिक योग्यता और आयु सीमा रखने वाले भारतीय पुरुष नागरिकों से ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं।

भारतीय तटरक्षक बल, संघ का एक सशस्त्र बल, में यंत्रिक।

2. शैक्षणिक योग्यता।

(क) Navik (General Duty) शिक्षा बोर्ड से गणित और भौतिकी के साथ कक्षा 12वीं उत्तीर्ण स्कूल शिक्षा बोर्ड परिषद (सीओबीएसई) द्वारा मान्यता प्राप्त।

(बी) Yantrik बोर्ड्स काउंसिल द्वारा मान्यता प्राप्त शिक्षा बोर्ड से कक्षा 10वीं उत्तीर्ण स्कूल शिक्षा (सीओबीएसई) और इलेक्ट्रिकल/मैकेनिकल/इलेक्ट्रॉनिक्स/दूरसंचार में डिप्लोमा (रेडियो/पावर) इंजीनियरिंग में 03 या 04 वर्ष की अवधि का अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद (एआईसीटीई) द्वारा अनुमोदित।

या

स्कूल शिक्षा बोर्ड परिषद (COBSE) द्वारा मान्यता प्राप्त शिक्षा बोर्ड से कक्षा 10वीं और कक्षा 12वीं उत्तीर्ण "और" अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद द्वारा अनुमोदित 02 या 03 वर्ष की अवधि का इलेक्ट्रिकल / मैकेनिकल / इलेक्ट्रॉनिक्स / दूरसंचार (रेडियो / पावर) इंजीनियरिंग में डिप्लोमा।

(एआईसीटीई)।

नोट:- विद्युत, यांत्रिक और इलेक्ट्रॉनिक्स एवं दूरसंचार (रेडियो/पावर) इंजीनियरिंग (इंजीनियरिंग) शाखा में यांत्रिक संवर्ग में भर्ती के लिए समकक्ष डिप्लोमा की सूची नीचे दी गई है:

इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग (डिप्लोमा)	मैकेनिकल इंजीनियरिंग (डिप्लोमा)	इलेक्ट्रॉनिक्स / दूरसंचार (रेडियो/पावर) इंजीनियरिंग (डिप्लोमा)
इलेक्ट्रिकल और इलेक्ट्रॉनिक्स (पावर सिस्टम)	समुद्री इंजीनियरिंग/ समुद्री इंजीनियरिंग और प्रणालियाँ	उन्नत इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार इंजीनियरिंग
इलेक्ट्रिकल और इलेक्ट्रॉनिक्स इंजी	मैकेनिकल इंजी	इलेक्ट्रॉनिक इंस्ट्रुमेंटेशन और कंट्रोल इंजीनियरिंग
इलेक्ट्रिकल और इंस्ट्रुमेंटेशन इंजी	मैकेनिकल इंजी (उत्पादन)	इलेक्ट्रॉनिक्स इंजी
इलेक्ट्रिकल और मैकेनिकल इंजी	मैकेनिकल इंजी (ऑटोमोबाइल)	इलेक्ट्रॉनिक्स (फाइबर ऑप्टिक्स)
इलेक्ट्रिकल इंजी	मैकेनिकल इंजी (रिफ्रिजेशन और एयर कंडीशनिंग)	इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार इंजीनियरिंग
इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग (इलेक्ट्रॉनिक्स और पावर) मैकेनिकल इंजीनियरिंग (मरम्मत और रखरखाव)		इलेक्ट्रॉनिक्स और इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग
इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग (औद्योगिक नियंत्रण)	उत्पादन इंजी	इलेक्ट्रॉनिक्स और दूरसंचार इंजीनियरिंग
इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग (इंस्ट्रुमेंटेशन और नियंत्रण)	जहाज निर्माण इंजी	
विद्युत पावर सिस्टम इंजी		

नोट:- (i) अभ्यर्थियों को फॉर्म भरते समय अपनी मार्कशीट में उल्लिखित सभी विषयों के अंक भरने हैं।

ऑनलाइन आवेदन। ऑनलाइन आवेदन में अंक गलत या अधूरे भरने पर उम्मीदवारी रद्द करना।

(ii) यांत्रिक पद के लिए आवेदन करने वाले अभ्यर्थियों को, जिनके पास स्टेज II भर्ती प्रक्रिया से पूर्व का मूल डिप्लोमा प्रमाण पत्र नहीं है, अनिवार्य रूप से अनंतिम प्रमाण पत्र लाना और अपलोड करना होगा।

चरण II भर्ती के दौरान कॉलेज/विश्वविद्यालय प्रमुख द्वारा विधिवत हस्ताक्षरित। हालाँकि, यह चरण III के दौरान मूल डिप्लोमा प्रमाण पत्र लाना अनिवार्य है। यदि चरण III में मूल दस्तावेज नहीं होंगे तो उनकी उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी।

3. आयु: न्यूनतम 18 वर्ष और अधिकतम 22 वर्ष। अभ्यर्थी का जन्म 01 मार्च 2003 के बीच होना चाहिए।

नाविक (जीडी) और यांत्रिक पद के लिए आवेदन हेतु 28 फरवरी 2007 तक (दोनों तिथियां सम्मिलित)।

नोट: अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति के उम्मीदवारों के लिए ऊपरी आयु सीमा में 5 वर्ष और अन्य पिछड़ा वर्ग (गैर-क्रीमी) उम्मीदवारों के लिए 3 वर्ष की छूट लागू है।

केवल तभी, जब उनके लिए पद आरक्षित हों।

4. रिक्ति. _____

(क) नाविक (जीडी) के पद के लिए क्षेत्र/जोनवार एवं श्रेणीवार रिक्तियों की अनंतिम संख्या इस प्रकार है इस प्रकार है:

क्षेत्र/अंचल	यूआर(जनरल) ईडब्ल्यूएस ओबीसी एसटी 24 03				कुल	
उत्तर	30	08			12	77
पश्चिम	26	06	21	03	10	66
ईशान कोण	27	07	21	03	10	68
पूर्व	१३	03	11	01	06	34
उत्तर पश्चिम	05	01	04	00	02	12
अंडमान और निकोबार	01	00	01	00	01	03
कुल	102	25	82	10	41	260

(ख) यांत्रिक पद के लिए अखिल भारतीय स्तर एवं श्रेणीवार रिक्तियों की अनंतिम संख्या निम्नानुसार है:

डाक	यूआर(जनरल) ईडब्ल्यूएस ओबीसी एसटी 00 07 06				एससी	कुल
Yantrik (Mechanical)	16				04	33
Yantrik (Electrical)	11	00	04	00	03	18
Yantrik (Electronics)	05	01	02	01	00	09

नोट: (i)

विभिन्न क्षेत्र/जोन के अंतर्गत आने वाले क्षेत्र/राज्यों का विवरण इस प्रकार है: उत्तर - जम्मू और कश्मीर, लद्दाख, राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली, हरियाणा, पंजाब, राजस्थान, उत्तर प्रदेश, Himachal Pradesh, Uttarakhand, Chandigarh.

West - Chhattisgarh, Maharashtra, Kerala, Madhya Pradesh, Karnataka, Goa, Dadar & नगर हवेली, दमन और दीव, लक्षद्वीप।

पूर्वोत्तर - बिहार, पश्चिम बंगाल, झारखंड, असम, त्रिपुरा, मेघालय, मणिपुर, नागालैंड, अरुणाचल प्रदेश, मिजोरम, सिक्किम, उड़ीसा।

पूर्व- आंध्र प्रदेश, तेलंगाना, तमिलनाडु, पुडुचेरी।

उत्तर पश्चिम - गुजरात

अंडमान और निकोबार - अंडमान और निकोबार द्वीप समूह।

(ii) ये रिक्तियां अस्थायी हैं तथा इनमें परिवर्तन हो सकता है।

(iii) भले ही एससी/एसटी/ओबीसी (गैर-क्रीमी)/ईडब्ल्यूएस श्रेणी के उम्मीदवारों के लिए कोई रिक्ति आरक्षित न हो, फिर भी ऐसे उम्मीदवार आरक्षित उम्मीदवार के रूप में आवेदन कर सकते हैं। ऐसे उम्मीदवार किसी भी आयु और उत्तीर्ण अंकों में छूट/छूट के लिए पात्र नहीं होंगे। हालांकि, एससी/एसटी उम्मीदवारों को छूट दी जाएगी।

आवेदन शुल्क के भुगतान से छूट दी गई।

चयन प्रक्रिया

5. अभ्यर्थियों का चयन योग्यता सूची के आधार पर किया जाएगा (एनवीके (जीडी) के लिए क्षेत्रवार तथा यांत्रिक के लिए अखिल भारतीय स्तर पर) चरण I, II, III और IV में उनके प्रदर्शन के आधार पर (पैरा 6 में विस्तार से समझाया गया है), निर्धारित चिकित्सा आवश्यकताओं को पूरा करना चिकित्सा परीक्षा के दौरान मानक और पद के लिए उपलब्ध रिक्तियों की संख्या। चरण I उत्तीर्ण करना,

ICG में भर्ती के लिए II, III, IV और प्रशिक्षण में संतोषजनक प्रदर्शन अनिवार्य है। सभी उम्मीदवारों को सीजीईपीटी के चरण I, II, III की परीक्षा शुरू होने से पहले अनिवार्य रूप से पहचान जांच के अधीन होना होगा। चयन प्रक्रिया के सभी चरणों में पहचान जांच में निम्नलिखित का सत्यापन/मिलान शामिल होगा:

(ए) पंजीकरण के दौरान लाइव इमेज कैप्चर - उम्मीदवार को पंजीकरण के दौरान नवीनतम फोटोग्राफ भी अपलोड करना होगा। इसके अतिरिक्त, पंजीकरण के दौरान उम्मीदवार की लाइव इमेज कैप्चर की जाएगी। अपलोड की गई फोटो में उम्मीदवार के चेहरे की विशेषताओं का वास्तविक समय के साथ मिलान किया जाएगा।

फोटो। उम्मीदवार केवल फोटो मिलान की स्थिति में ही आवेदन जमा कर पाएंगे। इसके अलावा, आवेदन पत्र में उम्मीदवार की फोटो उम्मीदवार के चेहरे की विशेषताओं/शारीरिक बनावट से मेल खाएगी।

उम्मीदवार को अगले चरणों में प्रवेश दिया जाएगा।

(बी) बायोमेट्रिक.

(*) स्टेज I भर्ती के दौरान केवल बाएं अंगूठे का बायोमेट्रिक लिया जाएगा। यदि स्टेज I के दौरान बाएं अंगूठे का बायोमेट्रिक नहीं लिया जाता है तो दाएं अंगूठे का बायोमेट्रिक लिया जाएगा।

और बाद में सत्यापन के लिए इस्तेमाल किया जाएगा। बाएं और दाएं अंगूठे के अलावा, कोई अन्य उंगली सत्यापन के लिए इस्तेमाल नहीं की जाएगी। बायोमेट्रिक के लिए विचार किया जाएगा।

(ii) यह उम्मीदवार की जिम्मेदारी है कि वह पहले ही जांच कर ले कि बायोमेट्रिक मशीनें सक्षम हैं या नहीं।

फिंगरप्रिंट इमेज कैप्चर करने के लिए। यदि बायोमेट्रिक मशीन मेहंदी, मोम आदि के कारण फिंगरप्रिंट इमेज कैप्चर करने में सक्षम नहीं है, तो उम्मीदवार को परीक्षा में बैठने की अनुमति नहीं दी जाएगी।

इतिहास।

(सी) ऑनलाइन आवेदन में अपलोड किए गए हस्ताक्षर।

(डी) ऑनलाइन आवेदन में उल्लिखित पहचान चिह्न।

नोट: किसी भी स्तर पर उपर्युक्त पहचान जांच में से किसी एक में भी विफलता से आवेदन रद्द हो जाएगा। उम्मीदवारी का.

6. सीजीईपीटी परीक्षा के विभिन्न चरणों का विवरण इस प्रकार है:

(ए) चरण I (कम्प्यूटर आधारित परीक्षा)।

(*) दस्तावेज सत्यापन (अस्थायी रूप से 'पास' या 'फेल')। चरण I पर उम्मीदवार की पहचान

ऑनलाइन आवेदन में अभ्यर्थी द्वारा भरे गए विवरण के आधार पर उनकी जांच की जाएगी।

उम्मीदवारों को अपने संबंधित परीक्षा केंद्र पर रिपोर्टिंग करते समय सत्यापन के लिए निम्नलिखित दस्तावेज लाने होंगे:

(एए) वैध मूल पहचान प्रमाण (आधार कार्ड या पैन कार्ड या मतदाता पहचान पत्र या ड्राइविंग लाइसेंस या पासपोर्ट) जैसा कि ऑनलाइन आवेदन में प्रस्तुत/अपलोड किया गया है। आधार कार्ड रखने वाले उम्मीदवारों को पहचान के लिए पहले विकल्प के रूप में आधार कार्ड अपलोड करना होगा।

ऑनलाइन आवेदन दाखिल करते समय प्रमाण प्रस्तुत करें।

(एबी) ई एडमिट कार्ड का 01 रंगीन प्रिंटआउट (काले और सफेद प्रिंटआउट की अनुमति नहीं है)।

(एसी) 02 पासपोर्ट आकार के रंगीन फोटोग्राफ, जिनमें चेहरे की विशेषताएं उम्मीदवार के समान हों।

ऑनलाइन आवेदन में अपलोड किया गया।

(विज्ञापन) केवल एससी/एसटी आवेदकों के लिए: मूल श्रेणी प्रमाण पत्र और 02 फोटोकॉपी स्वयं प्रमाणित एससी/एसटी प्रमाण पत्र, मूल रेल/बस टिकट, एनईएफटी के लिए रद्द चेक लीफ यात्रा भत्ता का दावा करने के लिए वेबसाइट से भुगतान और यात्रा फॉर्म डाउनलोड करना होगा।

नोट: ऑनलाइन आवेदन और ई एडमिट कार्ड में उल्लिखित उम्मीदवार के विवरण (नाम, पहचान प्रमाण विवरण, DOB) का मिलान ऑनलाइन आवेदन में उम्मीदवार द्वारा अपलोड किए गए पहचान प्रमाण (आधार कार्ड या पैन कार्ड या मतदाता पहचान पत्र या ड्राइविंग लाइसेंस या पासपोर्ट) के साथ किया जाएगा।

ऑनलाइन आवेदन में दी गई जानकारी के संबंध में उपरोक्त दस्तावेजों में नाम/जन्मतिथि/पहचान पत्र संख्या/फोटो।

प्रवेश पत्र और ई एडमिट कार्ड के अभाव में उम्मीदवारी रद्द हो जाएगी। यह ध्यान रखना चाहिए कि कोई अन्य दस्तावेज नहीं

चरण I में जाँच की जाएगी और यह केवल प्रारंभिक बुनियादी दस्तावेज सत्यापन है। विस्तृत दस्तावेज

सत्यापन चरण II और चरण III में अनुवर्ती पैराग्राफों में उल्लिखित नियमों के अनुसार किया जाएगा।

(ii) बायोमेट्रिक रिकॉर्डिंग। दस्तावेज सत्यापन में सफल होने वाले उम्मीदवारों को चरण I में बायोमेट्रिक रिकॉर्डिंग से गुजरना होगा। चरण I में प्राप्त बायोमेट्रिक डेटा को सत्यापित/पुनः प्राप्त किया जाएगा।

बाद के चरण अर्थात् चरण II, चरण III और चरण IV।

(iii) अभ्यर्थी को पद के आधार पर निम्नलिखित परीक्षाएं देनी होंगी:

क्र	पोस्ट एप्लाइड (एए)	लिखित परीक्षा	उत्तीर्ण अंक	टिप्पणी
	नाविक (जीडी)	अनुभाग (I+II)	30+20=50 (यूआर/ईडब्ल्यूएस/ओबीसी) 27+17= 44 (एससी/एसटी)	सेक्शन I और II में उत्तीर्ण अलग से अनिवार्य है
	(ab) Yantrik (Electrical)	धारा (I+III) 30+20= 50	(यूआर/ईडब्ल्यूएस/ओबीसी) 27+17= 44 (एससी/एसटी)	सेक्शन I और III में उत्तीर्ण अलग से अनिवार्य है
	(ac) Yantrik (Electronics)	धारा (I+IV) 30+20= 50	(यूआर/ईडब्ल्यूएस/ओबीसी) 27+17= 44 (एससी/एसटी)	खंड I और IV में उत्तीर्ण अलग से अनिवार्य है
	(ad) Yantrik (Mechanical)	अनुभाग (I+V)	30+20= 50 (यूआर/ईडब्ल्यूएस/ओबीसी) 27+17= 44 (एससी/एसटी)	सेक्शन I और V में उत्तीर्ण अलग से अनिवार्य है

(iv) लिखित परीक्षा के विभिन्न खंडों का विवरण निम्नानुसार है:

पूर्व का नाम क्रमांक अमीनीकरण	परीक्षा का विवरण	विषयवार का आवंटन प्रश्न	उत्तीर्ण अंक	पाठ्यक्रम
(एए) अनुभाग I	अधिकतम अंक - 60 समय - 45 मिनट. कुल संख्या प्रश्न - 60	गणित - 20 विज्ञान 10 अंग्रेजी - 15 तर्क-10 जीके - 5	30 (यूआर/ईडब्ल्यूएस/ओबीसी) वर्ग) 27 (एससी/एसटी वर्ग के लिए)	कक्षा 10 वीं पाठ्यक्रम
(एबी) अनुभाग II	अधिकतम अंक - 50 समय - 30 मिनट. कुल संख्या प्रश्न - 50	गणित - 25 भौतिकी- 25	20 (यूआर/ईडब्ल्यूएस/ओबीसी) वर्ग) 17 (एससी/एसटी वर्ग के लिए)	कक्षा 12 वीं गणित & भौतिकी पाठ्यक्रम
(एसी) धारा III	अधिकतम अंक - 50 समय - 30 मिनट. कुल संख्या प्रश्न - 50	इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग 50	20 (यूआर/ईडब्ल्यूएस/ओबीसी) वर्ग) 17 (एससी/एसटी वर्ग के लिए)	डिप्लोमा स्तर इलेक्ट्रिक इंजिनियरिंग पाठ्यक्रम प्रयोगशाला
(विज्ञापन) धारा IV	अधिकतम अंक - 50 समय - 30 मिनट. कुल संख्या प्रश्न - 50	इलेक्ट्रॉनिक्स इंजीनियरिंग 50	20 (यूआर/ईडब्ल्यूएस/ओबीसी) वर्ग) 17 (एससी/एसटी वर्ग के लिए)	डिप्लोमा लेवल इलेक्ट्रॉनिक्स इंजीनियरिंग पाठ्यक्रम प्रयोगशाला
(एई) अनुभाग वी	अधिकतम अंक - 50 समय - 30 मिनट. कुल संख्या प्रश्न - 50	यांत्रिक इंजीनियरिंग 50	20 (यूआर/ईडब्ल्यूएस/ओबीसी) वर्ग) 17 (एससी/एसटी वर्ग के लिए)	डिप्लोमा स्तर यांत्रिकी इंजिनियरिंग पाठ्यक्रम प्रयोगशाला

(v) अंकों का सामान्यीकरण। विभिन्न पालियों में उपस्थित होने वाले अभ्यर्थियों द्वारा प्राप्त अंकों को सांख्यिकीय पद्धति के माध्यम से वस्तुनिष्ठ तरीके से घोषित

करने से पूर्व युक्तिसंगत बनाने के लिए,

परिणाम के आधार पर, अभ्यर्थियों द्वारा प्राप्त अंकों को निम्नलिखित फार्मूले के अनुसार सामान्यीकृत किया जाएगा:

$$\text{मिज} = \frac{\text{माउंट जी एमक्यू जी (मिज- एमआईक्यू)} + \text{एमक्यू ग्राम}}{\text{नमस्कार दोस्तों}}$$

कहाँ:

कहाँ:

$M_{ij} = i^{\text{th}}$ शिफ्ट में j^{th} उम्मीदवार के सामान्यीकृत अंक ।

$M_{t g} =$ सभी शिफ्टों को ध्यान में रखते हुए शीर्ष 0.1% उम्मीदवारों के औसत अंक हैं

(उम्मीदवारों की संख्या बढ़ाई जाएगी)

$Mq g =$ परीक्षा में अभ्यर्थियों के माध्य और मानक विचलन अंकों का योग है सभी शिफ्टों पर विचार करते हुए परीक्षा।

एमटीआई = यह आईवी शिफ्ट में शीर्ष 0.1% उम्मीदवारों के औसत अंक हैं (उम्मीदवारों की संख्या पूर्णांकित की जाएगी)

$Miq =$ औसत अंकों और ith शिफ्ट के मानक विचलन का योग है।

$Mij =$ j वें अभ्यर्थी द्वारा ith पाली में प्राप्त वास्तविक अंक है।

$Mq gm =$ अधिकतम माध्य वाली पाली में अभ्यर्थियों के माध्य अंकों का योग है और परीक्षा में उम्मीदवारों के अंकों का मानक विचलन सभी को ध्यान में रखते हुए पाली.

नोट: (aa) प्रश्न पत्र वस्तुनिष्ठ प्रकार का होगा जिसमें चार विकल्प होंगे। अभ्यर्थी को सही विकल्प चुनें।
(एबी) कोई नकारात्मक अंकन नहीं है।
(एसी) खंड I और II के लिए विस्तृत पाठ्यक्रम आईसीजी वेबसाइट पर उपलब्ध है।

(बी) चरण II. _____ कंप्यूटर आधारित परीक्षा में प्रदर्शन और प्रबंधन क्षमता के आधार पर आईसीजी भर्ती केंद्रों के उम्मीदवारों को स्टेज II के लिए शॉर्टलिस्ट किया जाएगा और अनंतिम ई एडमिट कार्ड जारी किया जाएगा। ई एडमिट कार्ड डाउनलोड करने के लिए, उम्मीदवारों को बताए गए अतिरिक्त दस्तावेज़ अपलोड करने होंगे नीचे पैरा 7(ई) में उल्लिखित अवधि के भीतर आईसीजी वेबसाइट पर उल्लिखित अतिरिक्त दस्तावेज़ अपलोड करने में विफल रहने पर उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी। अवधि स्टेज II की परीक्षा 1-2 दिन की होगी और आवंटित केंद्र पर आयोजित की जाएगी। स्टेज II में निम्नलिखित परीक्षा शामिल है जो केवल अर्हक प्रकृति के हैं, अर्थात या तो अनंतिम रूप से 'उत्तीर्ण' या 'अनुत्तीर्ण':

(*) मुल्यांकन और अनुकूलनशीलता परीक्षण. _____ बायोमेट्रिक सत्यापन से गुजरेंगे अभ्यर्थी ओएमआर आधारित लिखित परीक्षा। यह परीक्षा केवल क्वालीफाइंग प्रकृति की है और प्राप्त अंक अंतिम मरिट सूची में शामिल नहीं किया जाएगा। परीक्षा आयोजित होने के एक घंटे बाद परिणाम घोषित किया जाएगा। इस परीक्षा में उत्तीर्ण होने वाले ही परीक्षा के अगले चरण यानी पीएफटी के लिए आगे बढ़ेंगे।

(ii) शारीरिक फिटनेस परीक्षण। पीएफटी से गुजरने वाले उम्मीदवार अपने जोखिम पर ऐसा करेंगे। सभी उम्मीदवारों को खेल उपकरण (जूते, टी-शर्ट, पतलून आदि) अपने पास रखने की सलाह दी जाती है। पीएफटी में निम्नलिखित शामिल हैं:

- (एए) 1.6 किमी दौड़ पूरी करनी है
7 मिनट.
(ab) 20 Squat ups (Uthak Baithak).
(एसी) 10 पुश अप.

पीएफटी के सभी तीन परीक्षण किए जाने हैं
बिना किसी रुकावट के निरन्तरता से आगे बढ़ना।
तीन टेस्टों में किसी भी ब्रेक से
पीएफटी में असफल होना।

(iii) दस्तावेज़ सत्यापन। ऑनलाइन आवेदन में दी गई सभी जानकारी दस्तावेज़ सत्यापन से मेल खानी चाहिए। अभ्यर्थी द्वारा प्रस्तुत सभी मूल दस्तावेज़ जैसे कक्षा 10वीं/कक्षा 12वीं/डिप्लोमा मार्कशीट/पहचान प्रमाण (आधार कार्ड या पैन कार्ड या मतदाता पहचान पत्र या ड्राइविंग लाइसेंस या पासपोर्ट)/श्रेणी प्रमाण पत्र/व्यक्तिगत विषय और कुल अंक/सीजीपीए (जैसा लागू हो)। आवेदन पत्र में अभ्यर्थी द्वारा दी गई जानकारी में कोई विसंगति/असंगतता/त्रुटि, अपलोड किए गए दस्तावेज़ और चरण II में सत्यापन के लिए प्रस्तुत किए गए मूल दस्तावेज़ों के साथ "नाम, जन्म तिथि, माता-पिता का नाम, विषयवार अंक/सीजीपीए (जैसा लागू हो), दस्तावेज़ों की वैधता, श्रेणी प्रमाण पत्र विवरण आदि" के संबंध में दस्तावेज़ सत्यापन में विफलता होगी और उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी। सभी दस्तावेज़ों के जारी होने की तिथि एक ही होनी चाहिए।

या आवेदन की अंतिम तिथि से पहले। सभी अपलोड किए गए दस्तावेजों की वैधता कम से कम 30 अप्रैल 25 तक। ऑनलाइन आवेदन में किसी भी गलत घोषणा के कारण आवेदन रद्द कर दिया जाएगा। उम्मीदवारी। अस्वीकृति के सामान्य कारणों की जाँच <https://joinindiancoastguard.cdac.in/cgept/downloads/commonReasonForRejection> पर की जा सकती है

(iv) भर्ती चिकित्सा परीक्षा। चिकित्सा अधिकारी उम्मीदवारों का मूल्यांकन करेगा निर्धारित चिकित्सा मानकों के अनुसार चिकित्सा योग्यता की जाँच करें और उन्हें फिट/अनफिट घोषित करें। अयोग्य घोषित किए गए उम्मीदवार और जो अपील करना चाहते हैं, उन्हें किसी भी निर्दिष्ट अपील चिकित्सा केंद्र (ICG द्वारा स्थित) में भेजा जाएगा। ऐसे उम्मीदवारों को भर्ती चिकित्सा परीक्षा की तिथि से अधिकतम 21 दिनों की अवधि के भीतर अपील चिकित्सा केंद्र में रिपोर्ट करना है, जिसने उन्हें फिट/अनफिट घोषित किया है।

उन्हें अयोग्य घोषित कर दिया गया है। अपील मेडिकल के दौरान सैन्य अस्पताल में विशेषज्ञ की राय के अलावा कोई अन्य मेडिकल फिटनेस प्रमाण पत्र स्वीकार्य नहीं है। अपील मेडिकल परीक्षा को अंतिम माना जाएगा और उम्मीदवार को किसी अन्य या उसी अस्पताल में आगे अपील करने का कोई अधिकार नहीं होगा।

दोबारा।

नोट: (एए) भर्ती चिकित्सा परीक्षाओं के आयोजन का कार्यक्रम बदल सकता है और भर्ती प्राधिकारी के विवेक के अनुसार किसी भी स्तर पर इसे नामांकन पूर्व चिकित्सा परीक्षाओं के साथ जोड़ा जा सकता है। प्रशासनिक या तकनीकी कारणों से।

(एबी) चरण II भर्ती में भर्ती चिकित्सा परीक्षा में फिट घोषित किए गए अभ्यर्थी केंद्र पर आगे की जांच के दौरान दस्तावेज सत्यापन में अयोग्य घोषित किया जा सकता है। आईसीजी द्वारा दस्तावेजों का सत्यापन कई चरणों में किया जाता है। अंतिम मेरिट प्रकाशित करने से पहले चरण II के संचालन के बाद भी भर्ती प्रक्रिया जारी रहेगी। परिणाम नीचे पैरा 13(एके) में उल्लिखित है।

(एसी) चार (04) सप्ताह से पहले मेडिकल (प्रारंभिक भर्ती और अपील) पूरा न होना प्रशिक्षण अकादमी (आई.एन.एस. चिल्का) में शामिल होने की तिथि के उल्लंघन के कारण प्रवेश रद्द हो सकता है। उम्मीदवारी.

(सी) चरण III के लिए अंतिम मेरिट सूची तैयार करना। आईसीजी पुनः सत्यापन करेगा (पुनः सत्यापन के लिए) उम्मीदवारों द्वारा प्रस्तुत दस्तावेजों की अनुपस्थिति और केवल उन उम्मीदवारों को मेरिट तैयार करने के लिए विचार किया जाएगा जो दस्तावेज सत्यापन में अर्हता प्राप्त करेंगे और प्रारंभिक/अपील में फिट घोषित किए जाएंगे। मेडिकल। मेरिट सूची (एनवीके (जीडी) के लिए क्षेत्र / जोन वार और यंत्रिकों के लिए पूरे भारत में) के आधार पर तैयार की जाएगी चरण I में उम्मीदवार द्वारा प्राप्त अंक और उपलब्ध रिक्तियों की संख्या। योग्यता में टाई ब्रेकिंग नियम, चरण I में समान अंक पाने वाले दो या अधिक उम्मीदवारों के मामले में, निम्नानुसार है (जहां भी टाई टूट जाती है) अगला चरण पहले नहीं होगा):

(एए) सेक्शन-I में अधिक अंक प्राप्त करने वाला अभ्यर्थी।

(एबी) आयु में अधिक उम्मीदवार की मेरिट उच्च होगी।

(घ) चरण- III. चरण I और चरण II उत्तीर्ण करने वाले तथा उपलब्ध रिक्तियों के अनुसार मेरिट में आने वाले उम्मीदवारों को INS चिल्का में प्रशिक्षण के लिए अनंतिम रूप से चुना जाएगा तथा उन्हें अनंतिम प्रवेश पत्र जारी किया जाएगा। चरण III की अवधि 1-2 दिन है। इसके अलावा, चूंकि INS चिल्का एक नौसेना प्रशिक्षण प्रतिष्ठान है, इसलिए प्रशिक्षण आधार पर सत्यापन प्रक्रिया लागू होती है। चरण III में निम्नलिखित शामिल हैं:

(*) दस्तावेज सत्यापन (अनंतिम रूप से 'पास' या 'फेल')। ऑनलाइन आवेदन में दी गई सभी जानकारी उम्मीदवार द्वारा प्रस्तुत सभी मूल दस्तावेजों से मेल खानी चाहिए जैसे कक्षा 12वीं, ... 10वीं / कक्षा 12वीं / डिप्लोमा मार्कशीट / पहचान प्रमाण (आधार कार्ड या पैन कार्ड या वोटर आईडी) कार्ड या ड्राइविंग लाइसेंस या पासपोर्ट)/निवास प्रमाण पत्र/श्रेणी प्रमाण पत्र/व्यक्तिगत विषय और कुल अंक/सीजीपीए (जैसा लागू हो)। जानकारी के साथ कोई बेमेल/असंगतता/त्रुटि आवेदन पत्र में उम्मीदवार द्वारा प्रदान किए गए, अपलोड किए गए दस्तावेज और चरण II में सत्यापन के लिए प्रस्तुत किए गए मूल दस्तावेज "नाम, जन्म तिथि, माता-पिता के नाम" से संबंधित दस्तावेजों के साथ नाम, विषयवार अंक/सीजीपीए (जैसा लागू हो), दस्तावेजों की वैधता, श्रेणी प्रमाण पत्र विवरण आदि।" दस्तावेज सत्यापन में विफलता का कारण बनेगा और उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी।

सभी दस्तावेजों की जारी करने की तिथि आवेदन की अंतिम तिथि या उससे पहले होनी चाहिए।

सभी अपलोड किए गए दस्तावेजों की संख्या कम से कम 30 अप्रैल 25 तक होनी चाहिए। ऑनलाइन आवेदन में कोई भी गलत घोषणा अस्वीकार्य है।

आवेदन रद्द करने से उम्मीदवारों रद्द हो जाएगी। अस्वीकृति के सामान्य कारणों की जाँच की जा सकती है

<https://joinindiancoastguard.cdac.in/cgept/downloads/commonReasonForRejection> पर।

(ii) आईएनएस चिल्का में अंतिम भर्ती चिकित्सा परीक्षण।

सभी चयनित उम्मीदवारों का चयन आईएनएस चिल्का में किया जाएगा। अंतिम भर्ती चिकित्सा परीक्षा का आयोजन चरण II भर्ती प्रक्रिया के दौरान आयोजित भर्ती चिकित्सा परीक्षा और आईएनएस चिल्का में उम्मीदवारों की रिपोर्टिंग की तारीख के बीच के समय अंतराल पर निर्भर करेगा। उम्मीदवार

अंतिम भर्ती मेडिकल के दौरान अयोग्य घोषित किए गए उम्मीदवारों को अपील का मौका दिया जाएगा, यदि वे ऐसा चाहें तो निर्दिष्ट अपील चिकित्सा केंद्र (आईएनएस चिल्का/आईएनएस कल्याणी) में अधिकतम अवधि के भीतर अयोग्य घोषित किए जाने के 21 दिन बाद उम्मीदवार को चयनित सैन्य अस्पताल जाना होगा और अपील चिकित्सा परीक्षण के लिए अपने स्वयं के खर्च पर वापस आ सकते हैं।

नोट: अंतिम भर्ती चिकित्सा परीक्षा के आयोजन का कार्यक्रम, निदेशक के विवेकानुसार परिवर्तित हो सकता है।

भर्ती प्राधिकारी द्वारा प्रशासनिक या तकनीकी कारणों से।

(iii) मूल दस्तावेज प्रस्तुत करना, पुलिस सत्यापन और अन्य संबद्ध कार्य

सभी उम्मीदवारों को स्टेज III में ई एडमिट कार्ड के साथ मूल दस्तावेज, पुलिस सत्यापन फॉर्म और अन्य संबंधित फॉर्म जमा करने होंगे। उम्मीदवारों के पास निवास स्थान या वर्तमान निवास स्थान से पुलिस सत्यापन प्रमाण पत्र होना चाहिए, जो कि होना चाहिए।

आवेदन पत्र जमा करने की अंतिम तिथि के बाद प्राप्त किया गया हो। सत्यापित पुलिस सत्यापन रिपोर्ट या प्रतिकूल टिप्पणियों वाली रिपोर्ट के बिना उम्मीदवार नामांकन के लिए पात्र नहीं होंगे।

(डी) चरण-IV, आईएनएस चिल्का में प्रशिक्षण प्राप्त करने वाले उम्मीदवारों को चरण III के दौरान सभी मूल दस्तावेज जमा करने होंगे और बोर्ड/विश्वविद्यालय/राज्य सरकार के माध्यम से सभी मूल दस्तावेजों का सत्यापन भारतीय तटरक्षक बल द्वारा किया जाएगा। यदि संबंधित बोर्ड/विश्वविद्यालय/राज्य सरकार द्वारा दस्तावेजों को वास्तविक नहीं बताया जाता है तो उम्मीदवार को सेवा से बर्खास्त कर दिया जाएगा।

7. आवेदन कैसे करें

(क) आवेदन पत्र 13 जून 24 (1100 बजे) से 03 जुलाई 24 (2330 बजे) तक 'केवल ऑनलाइन' स्वीकार किए जाएंगे।

उम्मीदवारों को <https://joinindiancoastguard.cdac.in/cgept> पर लॉग इन करना होगा और ईमेल आईडी/मोबाइल नंबर के साथ खुद को रजिस्टर करने के लिए निर्देशों का पालन करना होगा। उम्मीदवारों को ईमेल की वैधता सुनिश्चित करनी होगी

आईडी और मोबाइल नंबर कम से कम 27 जून 25 तक। उम्मीदवारों को अपना पंजीकृत ईमेल आईडी और मोबाइल नंबर याद रखना है क्योंकि आवेदन पत्र में इसे एन्क्रिप्ट किया जाएगा। यदि उम्मीदवार

यदि कोई अभ्यर्थी अपना ई-मेल आईडी या मोबाइल नंबर भूल जाता है, तो वह अभ्यर्थी के डैशबोर्ड में लॉग-इन नहीं कर पाएगा।

न तो वह ई एडमिट कार्ड डाउनलोड कर पाएगा और न ही अपना रिजल्ट देख पाएगा और आईसीजी इसके लिए जिम्मेदार नहीं होगा

इसके लिए कोई शुल्क नहीं देना होगा। पंजीकृत ईमेल आईडी या मोबाइल नंबर पुनः प्राप्त करने के लिए कोई अनुरोध स्वीकार नहीं किया जाएगा।

(बी) अभ्यर्थियों को आवेदन पत्र भरने के लिए उल्लिखित दिशानिर्देशों का पालन करने का निर्देश दिया जाता है।

<https://joinindiancoastguard.cdac.in/cgept/selectionInformation/guidelines/fillingOnlineApplication>.

(सी) अभ्यर्थियों को वेबसाइट <https://joinindiancoastguard.cdac.in/cgept/faqs> पर अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्नों (FAQ) का पालन करना होगा।

(घ) अभ्यर्थी एक भर्ती चक्र में केवल एक पद अर्थात् नवोदय विद्यालय (जी.डी.) या यांत्रिक (यांत्रिक) या यांत्रिक (विद्युत) या यांत्रिक (इलेक्ट्रॉनिक्स) के लिए आवेदन कर सकता है। यदि अभ्यर्थी एक विशेष भर्ती चक्र में कई आवेदन भरता है, तो उसका नवीनतम भरा गया आवेदन स्वीकार किया जाएगा तथा पहले से भरे गए सभी आवेदन अस्वीकार कर दिए जाएंगे। हालांकि, कई भरे गए आवेदनों के लिए परीक्षा शुल्क

ऑनलाइन आवेदन की पात्रता की आगे जांच की जाएगी और उसे अस्वीकार किया जा सकता है।

किसी भी स्तर पर अयोग्य पाए जाने पर अभ्यर्थी को किसी भी स्तर पर अयोग्य घोषित किया जा सकता है। ऑनलाइन आवेदन से संबंधित किसी भी प्रश्न के लिए अभ्यर्थी को 01.01.2018 तक या उससे पहले आवेदन करना होगा।

ईमेल: icgcell@cdac.in और टेलीफोन नंबर: 020 25503108/020 25503109 के माध्यम से संपर्क कर सकते हैं।

(ई) भर्ती के विभिन्न चरणों के दौरान अपलोड किए जाने वाले दस्तावेज। उम्मीदवारों को दो चरणों में दस्तावेज अपलोड करने होंगे। ऑनलाइन आवेदन चरण के दौरान कुछ दस्तावेजों की आवश्यकता होती है।

और कुछ को स्टेज II के लिए शॉर्टलिस्ट किए जाने पर अपलोड करना आवश्यक है। उम्मीदवारों को मूल दस्तावेजों को स्कैन करना है (न तो फोटोकॉपी और न ही स्व-सत्यापित फोटोकॉपी स्कैन की जानी है) जैसा कि पद के लिए लागू है और भर्ती के विभिन्न चरणों के दौरान नीचे बताए अनुसार अपलोड करना है।

(*) ऑनलाइन आवेदन पत्र भरने के दौरान सभी अभ्यर्थियों को अनिवार्य रूप से निम्नलिखित दस्तावेज अपलोड करने होंगे: _____

चरण I से पूर्व आवेदन . _____

(एए) पासपोर्ट आकार का नवीनतम रंगीन फोटोग्राफ (तीन महीने से अधिक पुराना नहीं होना चाहिए)

आवेदन खुलने की तिथि से पहले) (बिना किसी प्रकाश पृष्ठभूमि में सामने का चित्र)

सिखों को छोड़कर सिर पर कोई टोपी नहीं) फोटोग्राफ अभ्यर्थी को सिर पर टोपी पकड़े हुए लेना है।

अपनी छाती के सामने काली स्लेट पर अपना नाम और फोटो खिंचवाने की तारीख लिखें, उस पर सफेद चाक से बड़े अक्षरों में स्पष्ट रूप से दस लिखें। फोटो में टोपी, चश्मा नहीं होना चाहिए और दोनों कान दिखाई देने चाहिए। यदि उम्मीदवार द्वारा उचित फोटो अपलोड नहीं की जाती है, तो उसकी उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी।

(एबी) पंजीकरण के दौरान लाइव इमेज कैप्चर - उम्मीदवार को भी अपलोड करना होगा

पंजीकरण के दौरान उम्मीदवार की नवीनतम तस्वीर अपलोड की जाएगी। इसके अतिरिक्त, पंजीकरण के दौरान उम्मीदवार की लाइव छवि

कैप्चर की जाएगी। अपलोड की गई तस्वीर में उम्मीदवार के चेहरे की विशेषताएं

वास्तविक समय फोटो के साथ मिलान किया जाएगा। फोटो मिलान की स्थिति में ही उम्मीदवार आवेदन जमा कर सकेगा।

(एसी) अभ्यर्थी के स्कैन किए गए हस्ताक्षर की छवि।

(विज्ञापन) स्कैन किया गया बाएँ हाथ के अंगूठे का निशान चित्र।

(आई) जन्म तिथि प्रमाण (कक्षा 10वीं की मार्कशीट या जन्म प्रमाण पत्र)।

(का) पहचान प्रमाण (आधार कार्ड या पैन कार्ड या मतदाता पहचान पत्र या ड्राइविंग लाइसेंस या पासपोर्ट)।

(एजी) सेवा प्रमाणपत्र/एनओसी यदि अभ्यर्थी आईसीजी कार्मिक या आईसीजी नागरिक है।

(एएच) सभी उम्मीदवारों द्वारा एक वैध निवास प्रमाण पत्र अपलोड किया जाना है ताकि यह निर्धारित किया जा सके कि वे अपने मूल निवास स्थान पर हैं या नहीं।

क्षेत्रवार भर्ती के लिए उम्मीदवार का क्षेत्र। निवासी प्रमाण पत्र 'निवास प्रमाण पत्र' नहीं है

'निवास प्रमाण पत्र' के स्थान पर 'निवासी प्रमाण पत्र' अपलोड करने वाले अभ्यर्थी पात्र नहीं होंगे।

(ii) यदि उम्मीदवार को स्टेज II के लिए शॉर्टलिस्ट किया जाता है तो अपलोड किए जाने वाले दस्तावेज।

चरण II भर्ती प्रक्रिया के तहत, उसे निम्नलिखित प्रमाण पत्र अपलोड करने होंगे:

(एए) सभी अभ्यर्थी। _____

(एएए) श्रेणी प्रमाण पत्र {एससी / एसटी / ओबीसी (नॉन क्रीमी लेयर) / ईडब्ल्यूएस}।

(aab) Class 10th marksheet.

(एएसी) कक्षा 10वीं का प्रमाण पत्र.

(एएडी) कक्षा 10वीं के लिए अतिरिक्त अंकतालिका (यदि लागू हो)।

(एएई) कक्षा 10वीं के सीजीपीए/ग्रेड को प्रतिशत में बदलने का फॉर्मूला

(यदि लागू हो)।

(एएएफ) यदि अभ्यर्थी कार्यरत है तो सरकारी संगठन से एनओसी। एनओसी होनी चाहिए

आवेदन भरने की तिथि या उसके बाद की तिथि होनी चाहिए।

(ab) Navik (GD) candidates. _____

(एएए) कक्षा 12वीं की मार्कशीट।

(आब) कक्षा 12वीं का प्रमाण पत्र.

(एएसी) कक्षा 12वीं के सीजीपीए/ग्रेड को प्रतिशत में बदलने का सूत्र (यदि लागू)।
(एएडी) कक्षा 12वीं की अतिरिक्त मार्कशीट (यदि लागू हो)।

(ac) Yantrik candidates. _____

(आआ) कक्षा 12वीं की मार्कशीट (यदि पूर्ण हो)।
(एएबी) कक्षा 12वीं का प्रमाण पत्र (यदि पूरा हो)।
(एएसी) डिप्लोमा के सभी वर्षों/सेमेस्टर्स की मार्कशीट।
(एएडी) डिप्लोमा उत्तीर्ण प्रमाण पत्र।
(एएई) कक्षा 12वीं के सीजीपीए/ग्रेड को प्रतिशत में बदलने का सूत्र (यदि लागू)।
(aaf) डिप्लोमा के लिए सीजीपीए/ग्रेड को प्रतिशत में बदलने का फार्मूला।
(एएजी) कक्षा 12वीं /डिप्लोमा की अतिरिक्त अंकतालिका (यदि लागू हो)।

नोट: (i)

एससी/एसटी/ओबीसी (नॉन क्रीमी लेयर)/ईडब्ल्यूएस आवेदकों के मामले में, उनके संबंधित कोटा के लिए ऑनलाइन आवेदन का वर्तमान या स्थायी पता विज्ञापन के समान होना चाहिए, श्रेणी प्रमाण पत्र {एससी, एसटी और ओबीसी (गैर क्रीमी) / ईडब्ल्यूएस} में उल्लिखित पता।

(ii) ईडब्ल्यूएस प्रमाण पत्र भारत सरकार के प्रारूप के अनुसार होगा। प्रारूप आईसीजी वेबसाइट पर उपलब्ध है।
<https://joinindiancoastguard.cdac.in/cgept/> (किसी अन्य प्रारूप पर विचार नहीं किया जाएगा)।

(iii) इसके अलावा, उम्मीदवारों का ओबीसी (नॉन क्रीमी लेयर) प्रमाण पत्र निम्नलिखित प्रारूप के अनुसार होना चाहिए: भारत सरकार के अधीन पद के लिए नियुक्ति और बाद में ऑनलाइन सत्यापन के लिए क्यूआर/बार कोड होना चाहिए। ओबीसी (नॉन क्रीमी) प्रमाण पत्र का प्रारूप आईसीजी वेबसाइट पर उपलब्ध है
<https://joinindiancoastguard.cdac.in/cgept/> (कोई अन्य प्रारूप मान्य नहीं होगा)। कोई अन्य प्रारूप में कोई भी विवरण प्रस्तुत न करने पर उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी।

(iv) अपलोड किए जाने वाले सभी दस्तावेजों का आकार 50kb से 150kb के बीच होना चाहिए।

(v) सभी अपलोड किए गए दस्तावेजों के जारी होने की तारीख {एससी/एसटी/ओबीसी (गैर-क्रीमी लेयर)/ईडब्ल्यूएस/मार्कशीट/शिक्षा प्रमाण पत्र/पहचान प्रमाण} 'ऑनलाइन आवेदन के दौरान' और 'स्टेज II के लिए चुने जाने पर अपलोड किया गया दस्तावेज' 03 जुलाई 24 को या उससे पहले होना चाहिए और दस्तावेज सत्यापन के दौरान सभी दस्तावेजों की वैधता कम से कम 30 अप्रैल 25 तक होनी चाहिए।

(हम) अपलोड किए जाने वाले सभी दस्तावेज हिंदी या अंग्रेजी में होने चाहिए। अभ्यर्थी को दोनों मूल दस्तावेज अपलोड करने होंगे और यदि दस्तावेज अंग्रेजी या हिंदी के अलावा किसी अन्य भाषा में है तो दस्तावेज का अंग्रेजी अनुवाद।

(vii) धुंधली तस्वीर, अंगूठे का निशान, हस्ताक्षर और अपलोड किए गए दस्तावेजों वाले आवेदनों को दस्तावेज सत्यापन के दौरान अस्वीकार कर दिया जाएगा। अपलोड किए गए दस्तावेजों में छवियों की स्पष्टता अनिवार्य है। ऑनलाइन आवेदन में अपलोड किए गए दस्तावेजों की छवियों की स्पष्टता में कोई विसंगति या विसंगति उम्मीदवारी को रद्द कर देगी। अपलोड किए गए दस्तावेज सुपाठ्य होने चाहिए, पठनीय और पूर्ण होना चाहिए अन्यथा, उम्मीदवारी अस्वीकार कर दी जाएगी। पूरा दस्तावेज होना चाहिए स्कैन करके अपलोड किया गया उदाहरणार्थ जन्म तिथि प्रमाण पत्र या श्रेणी प्रमाण पत्र या पहचान प्रमाण (आधार कार्ड या पैन कार्ड या वोटर आईडी कार्ड या ड्राइविंग लाइसेंस या पासपोर्ट) या कक्षा 10वीं या कक्षा 12वीं में दो या अधिक पृष्ठ हैं तो सभी पृष्ठों को एक फाइल में मर्ज करके अपलोड करना होगा ऑनलाइन आवेदन में अधूरे या आंशिक रूप से स्कैन किए गए दस्तावेज अपलोड करने पर उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी।

(viii) ऑनलाइन आवेदन भरते समय अपलोड किए जाने वाले सभी दस्तावेज .jpeg में होने चाहिए। और केवल .jpg प्रारूप में।

(एक)

परीक्षा शुल्क। अभ्यर्थी (एससी/एसटी अभ्यर्थियों को छोड़कर, जिन्हें भुगतान से छूट दी गई है) शुल्क का भुगतान करने के लिए हमें ऑनलाइन माध्यम से रु. 300/- (तीन सौ रुपये मात्र) का शुल्क देना होगा।

नेट बैंकिंग या वीजा/मास्टर/मेस्ट्रो/रूपे क्रेडिट/डेबिट कार्ड/यूपीआई का उपयोग करके। प्रवेश पत्र केवल उन उम्मीदवारों को जारी किया जाएगा जिन्होंने परीक्षा शुल्क का सफलतापूर्वक भुगतान किया है और जो परीक्षा शुल्क में छूट के हकदार हैं।

नोट: (i) किसी एक बार भुगतान किया गया शुल्क किसी भी परिस्थिति में वापस नहीं किया जाएगा और न ही शुल्क को रोका जा सकता है। अन्य परीक्षा या चयन के लिए आरक्षित।

(ii) अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति वर्ग के अभ्यर्थियों को परीक्षा शुल्क में छूट दी जाएगी। यदि यह पाया जाता है कि आवेदन गलत है तो उन्हें भर्ती/प्रशिक्षण के किसी भी चरण में बर्खास्त/अस्वीकार किया जा सकता है। परीक्षा शुल्क/अन्य रियायतों की छूट का दावा करने के लिए एससी/एसटी प्रमाण पत्र प्रस्तुत किया गया है। लागू।

(iii) यदि अभ्यर्थी ने शुल्क का ऑनलाइन भुगतान किया है और पैसा कट गया है खाते से (अर्थात् असफल भुगतान), कृपया जाँच लें कि शुल्क स्वतः वापस किया गया है या नहीं लेन-देन मूल खाते में या कृपया पैसे की स्वचालित वापसी के लिए 15 कार्य दिवसों तक प्रतीक्षा करें अपने खाते में लॉग इन करें और मूल खाते में लेनदेन की स्थिति की जांच करें।

(व्यंज) यदि किसी अभ्यर्थी से एक ही आवेदन के लिए एक से अधिक भुगतान प्राप्त होते हैं, तो उस स्थिति में वापस नहीं किया जाएगा।

(जी) **परीक्षा शहर। उम्मीदवार को चरण I और II प्रक्रिया के लिए आवेदन में परीक्षा शहर के लिए पाँच प्राथमिकताएँ देनी हैं। उम्मीदवारों को वर्तमान/संचार से निकटतम पहला विकल्प भरना है निवास स्थान।**

नोट: भारतीय तटरक्षक बल को चरण I और चरण II के लिए परीक्षा शहर आवंटित करने का अधिकार सुरक्षित है, जो कि या उम्मीदवार की पसंद के अनुसार नहीं भी हो सकता है।

8. परीक्षा का संभावित कार्यक्रम और ई एडमिट कार्ड डाउनलोड करना। परीक्षा की संभावित तिथियाँ निम्नानुसार हैं:

चौखटा	परीक्षा/ई एडमिट कार्ड डाउनलोड करने की संभावित तिथियाँ		
	चरण I	चरण II	चरण III
नाविक(जीडी)	मध्य/अंत सितंबर 2024	मध्य/अंत नवंबर 2024	अप्रैल 2025 के आरंभ/मध्य में
Yantrik			

टिप्पणी:

(i) आईसीजी उस तारीख की घोषणा करेगा जब चरण I, II और III के लिए ई एडमिट कार्ड डाउनलोड के लिए उपलब्ध होंगे। अभ्यर्थियों को निर्देश दिया जाता है कि वे प्रतिदिन आईसीजी भर्ती वेबसाइट पर जाएं तथा संबंधित लॉगिन आईडी से लॉगिन करें। विभिन्न चरणों के लिए ई एडमिट कार्ड डाउनलोड करें। उम्मीदवारों को इस संबंध में कोई ईमेल या एसएमएस नहीं भेजा जाएगा "ई एडमिट कार्ड कब डाउनलोड के लिए उपलब्ध होगा"।

(ii) परीक्षा शहर चरण I से कम से कम 10 दिन पहले उम्मीदवार के लॉगिन में प्रदर्शित किया जाएगा। सटीक परीक्षा केंद्र के पते के साथ ई-प्रवेश पत्र उम्मीदवार के लॉगिन में उपलब्ध होगा और ईमेल पता भी उपलब्ध होगा। परीक्षा से 02 03 दिन पहले केवल पंजीकृत ईमेल आईडी पर भेजा जाएगा ।

(iii) ई एडमिट कार्ड डाउनलोड न करने और विभिन्न भर्ती चरणों के लिए रिपोर्ट न करने पर उम्मीदवारी रद्द करने के लिए। यदि उम्मीदवार नियमित रूप से जांच करने में विफल रहता है तो आईसीजी जिम्मेदार नहीं होगा ई-एडमिट कार्ड डाउनलोड करने के संबंध में वेबसाइट पर दैनिक आधार पर महत्वपूर्ण भर्ती संचार चरण I, II एवं III के लिए कार्ड।

9. परिणाम घोषणा. चरण I से चरण III तक चयन प्रक्रिया के प्रत्येक चरण का परिणाम

आईसीजी भर्ती वेबसाइट पर उम्मीदवारों के खाते में लॉग इन करके इसे एक्सेस किया जा सकता है। स्टेज I पर ऑनलाइन परीक्षा का परिणाम संभवतः 30 दिनों के भीतर घोषित किया जाएगा।

दस्तावेज़ सत्यापन में असफल होने वाले उम्मीदवारों को

चरण II और चरण III की भर्ती में नियमों के अनुसार 'वास्तविक उम्मीदवार' नहीं माने जाएंगे {क्योंकि उनके पास

आवेदन में गलत/गलत जानकारी प्रस्तुत की गई है जो "अपलोड किए गए दस्तावेजों द्वारा विधिवत समर्थित नहीं है" या "

यदि आपने गलत दस्तावेज अपलोड किए हैं"} तो स्टेज I में उनके अंक और स्टेज II और स्टेज III के लिए कट ऑफ मान्य नहीं होंगे।

उन्हें "उम्मीदवारों के लॉगिन से परिणाम प्रदर्शित" के दौरान सूचित किया जाएगा और उन्हें केवल "कारण के बारे में" सूचित किया जाएगा

दस्तावेज़ सत्यापन में विफलता के लिए"। इसके अलावा, उम्मीदवार चरण I, II और III में अनुपस्थित या कदाचार में शामिल पाए गए।

III को उनके प्राप्त अंकों की जानकारी नहीं दी जाएगी तथा संबंधित पद और श्रेणी की कटऑफ भी प्रदर्शित नहीं की जाएगी।

10. प्रत्येक चरण पर आवश्यक दस्तावेजों की सूची। डिजिटलॉकर में मौजूद दस्तावेज किसी भी स्थिति में स्वीकार नहीं किए जाएंगे।

परीक्षा के दौरान उम्मीदवारों को परीक्षा के दौरान इलेक्ट्रॉनिक उपकरणों का उपयोग करने की अनुमति नहीं होगी क्योंकि परीक्षा परिसर/केंद्र में इलेक्ट्रॉनिक उपकरणों की अनुमति नहीं होगी।

सीजीईपीटी परीक्षा के सभी चरणों में छात्रों को अपने मूल दस्तावेज लाने होंगे।

चरण I

(ए) वैध मूल पहचान प्रमाण (आधार कार्ड या पैन कार्ड या मतदाता पहचान पत्र या ड्राइविंग लाइसेंस) अथवा पासपोर्ट) जैसा कि ऑनलाइन आवेदन में प्रस्तुत/अपलोड किया गया है।

(बी) 01 ई एडमिट कार्ड का रंगीन प्रिंटआउट (काले और सफेद प्रिंटआउट की अनुमति नहीं है)।

(सी) 02 पासपोर्ट आकार के रंगीन फोटोग्राफ, जिनमें ऑनलाइन अपलोड किए गए आवेदन पत्र के समान चेहरे की विशेषताएं हों। आवेदन पत्र।

(डी) केवल एससी/एसटी आवेदकों के लिए: ई एडमिट कार्ड का अतिरिक्त 01 रंगीन प्रिंटआउट, मूल श्रेणी प्रमाण पत्र और स्वयं प्रमाणित एससी/एसटी प्रमाण पत्र की 02 फोटोकॉपी, मूल ट्रेन/बस टिकट, रद्द चेक एनईएफटी भुगतान के लिए एक पत्ता और यात्रा भत्ता प्राप्त करने के लिए वेबसाइट से डाउनलोड किया गया यात्रा फॉर्म। टैक्सी या किसी अन्य के लिए कोई किराया नहीं अन्य परिवहन की अनुमति होगी।

चरण II

(ए) "स्टेज I और स्टेज II के ऑनलाइन आवेदन और ई एडमिट कार्ड" का रंगीन प्रिंटआउट।

(बी) पहचान प्रमाण (आधार कार्ड या पैन कार्ड या वोटर आईडी कार्ड या ड्राइविंग लाइसेंस या पासपोर्ट) जैसा कि ऑनलाइन आवेदन में प्रस्तुत/अपलोड किया गया है।

(सी) ऑनलाइन आवेदन पत्र में मूल दस्तावेज जमा/अपलोड किए जाएंगे और चरण II के लिए चयनित होने के बाद उम्मीदवार लॉगिन करेंगे।

(डी) सभी मूल दस्तावेजों की 02 फोटो प्रतियां, विधिवत स्व-सत्यापित।

(ई) ऑनलाइन आवेदन में प्रस्तुत किए गए पासपोर्ट आकार के रंगीन फोटोग्राफ की संख्या 12, चेहरे की विशेषताओं के समान। विशेषताएँ।

(च) वर्तमान में कार्यरत अभ्यर्थियों के लिए नियोजन से एनओसी की मूल प्रति तथा 02 स्वप्रमाणित फोटोकॉपी। किसी सरकारी संगठन या सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम (यदि लागू हो) में सेवारत।

चरण III

(ए) "ऑनलाइन आवेदन और स्टेज III ई एडमिट कार्ड" का रंगीन प्रिंटआउट।

(बी) ऑनलाइन आवेदन पत्र में प्रस्तुत/अपलोड किए गए दस्तावेजों की मूल प्रति तथा अभ्यर्थी लॉगिन स्टेज III के लिए चुने जाने के बाद।

(ग) सभी मूल दस्तावेजों की 03 फोटो प्रतियां, जो विधिवत स्व-सत्यापित हों।

(घ) 30 पासपोर्ट आकार के रंगीन फोटोग्राफ, जैसा कि ऑनलाइन आवेदन में प्रस्तुत किया गया है, चेहरे की बनावट के समान। विशेषताएँ।

(ङ) विनिर्देशन के रंगीन फोटोग्राफ 3.5 सेमी x 2.5 सेमी नीले पृष्ठभूमि के साथ - (10 नग)।

(च) माता-पिता की इच्छा प्रमाण पत्र (एक प्रति मूल एवं 02 ज़ेरॉक्स प्रतियां)।

(जी) पुलिस सत्यापन प्रमाणपत्र (एक प्रति मूल एवं 02 ज़ेरॉक्स प्रतियां)।

(एच) पारिवारिक विवरण प्रमाण पत्र (एक प्रति मूल एवं 02 ज़ेरॉक्स प्रतियां)।

(जे) चरित्र प्रमाण पत्र (एक प्रति मूल एवं 02 ज़ेरॉक्स प्रतियां)।

(क) इच्छा प्रमाण पत्र (एक प्रति मूल एवं 02 ज़ेरॉक्स प्रतियां)।

(एल) सत्यापन प्रपत्र (कैडर नाम सहित) - (03 मूल प्रतियां)।

(एम) वर्तमान में सेवारत उम्मीदवारों के लिए नियोक्ता से मूल एनओसी और 4 स्व-सत्यापित फोटोकॉपी किसी भी सरकारी संगठन में (यदि लागू हो)।

(एन) पहचान प्रमाण (आधार कार्ड या पैन कार्ड या वोटर आईडी कार्ड या ड्राइविंग लाइसेंस या पासपोर्ट) जैसा कि ऑनलाइन आवेदन में प्रस्तुत/अपलोड किया गया है।

नोट: (i) चरण III के क्रम संख्या (एफ) से क्रम संख्या (एल) का प्रारूप आईसीजी वेबसाइट <https://joinindiancoastguard.cdac.in/cgept/downloads/documentsRequired/stage3> पर उपलब्ध है।

(ii) चरण I, II और III के दौरान उपरोक्त दस्तावेज प्रस्तुत करने में विफल रहने पर उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी।

(iii) सभी फोटोकॉपी अभ्यर्थी द्वारा स्वयं प्रमाणित तथा हस्ताक्षरित होनी चाहिए। फोटोकॉपी इस प्रकार होनी चाहिए: इसमें अभ्यर्थी का नाम और रोल नंबर का विवरण भी होगा।

(iv) चरण III में आधार कार्ड और आधार कार्ड से जुड़ा मोबाइल नंबर अनिवार्य है बैंक खाता खोलने और स्थायी सेवानिवृत्ति खाता संख्या बनाने के लिए।

111 चिकित्सा मानक.

(क) चिकित्सा परीक्षण रक्षा बलों के अधिकृत चिकित्सा अधिकारियों द्वारा किया जाएगा। प्रवेश पर नामांकित कार्मिकों पर लागू वर्तमान विनियमों में निर्धारित चिकित्सा मानक के अनुसार।

(बी) ऊंचाई। न्यूनतम ऊंचाई 157 सेमी. असम, नागालैंड, मिजोरम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, मणिपुर, त्रिपुरा, गढ़वाल, सिक्किम और अंडमान और निकोबार द्वीप समूह के मूल निवासी उम्मीदवारों के लिए ऊंचाई के मानकों को 05 सेमी तक कम किया जा सकता है। ऊंचाई के मानकों को 05 सेमी तक कम किया जा सकता है।

लक्षद्वीप के मूल निवासी उम्मीदवारों के लिए 02 सेमी तक की कमी की जाएगी।

(सी) छाती। यह अच्छी तरह से आनुपातिक होना चाहिए। न्यूनतम विस्तार 5 सेमी.

(डी) वजन। ऊंचाई और आयु के अनुपात में +10 प्रतिशत स्वीकार्य।

(एफ) सुनवाई. सामान्य।

नोट: (i) अभ्यर्थियों को सलाह दी जाती है कि वे अपने कान साफ करवा लें, ताकि दांतों से मैल और टार्टर निकल जाए। चिकित्सा परीक्षण से पहले।

(ii) ऊंचाई में छूट का दावा करने वाले उम्मीदवारों को चिकित्सा अधिकारी के पास निवास प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना होगा। निवास प्रमाण पत्र प्रस्तुत न करने पर ऊंचाई में छूट नहीं मिलेगी।

(iii) विस्तृत चिकित्सा मानकों की जाँच <https://joinindiancoast-guard.cdac.in/cgept/careerOpportunity/navik/gd> पर की जा सकती है।

(एफ) टैटू। शरीर के किसी भी हिस्से पर स्थायी टैटू की अनुमति नहीं है। हालाँकि, कुछ खास मामलों में टैटू बनवाना वर्जित है।

सरकार द्वारा घोषित जनजातीय क्षेत्र के समुदायों से संबंधित उम्मीदवारों को रियायतें दी जाती हैं।

भारत के। अन्य उम्मीदवारों के लिए, स्थायी शरीर टैटू केवल अग्रभाग के आंतरिक चेहरे पर ही अनुमत है।

कोहनी के अंदर से कलाई तक और हथेली के पीछे की तरफ/हाथ के पीछे (पृष्ठीय) तरफ। इस बारे में विस्तृत जानकारी

अधिक जानकारी भारतीय तटरक्षक भर्ती वेबसाइट <https://joinindiancoastguard.cdac.in/cgept/assets/img/downloads/doc/Tatto.pdf> पर उपलब्ध है।

नोट: उपरोक्त चिकित्सा मानकों वाले उम्मीदवारों को ही चयन के लिए उपस्थित होना है। किसी भी प्रकार की छूट नहीं दी जाएगी।

उपर्युक्त मानकों के अनुसार चिकित्सा मानक निर्धारित किए जाएंगे। चिकित्सा मानक पर भारतीय तटरक्षक बल (आईसीजी) का आदेश अंतिम प्राधिकरण होगा।

12. प्रशिक्षण. _____ नाविक (सामान्य ड्यूटी) और यांत्रिक के लिए बुनियादी प्रशिक्षण संभवतः शुरू होगा।

अप्रैल 2025 के आरंभ/मध्य में आईएनएस चिल्का में प्रशिक्षण के बाद आवंटित ट्रेड में समुद्री प्रशिक्षण और व्यावसायिक प्रशिक्षण दिया जाएगा। शाखा/ट्रेड बुनियादी प्रशिक्षण के दौरान सेवा और प्रदर्शन की आवश्यकता के अनुसार आवंटित किया जाएगा। उम्मीदवार उत्तरदायी हैं यदि उनकी प्रगति (शैक्षणिक सहित) या आचरण किसी भी समय असंतोषजनक हो तो उन्हें अनुपयुक्त मानकर बर्खास्त कर दिया जाएगा प्रशिक्षण के दौरान। प्रशिक्षकों को प्रशिक्षण के किसी भी चरण में बर्खास्त किया जा सकता है यदि उनका ऑनलाइन आवेदन या भर्ती के किसी भी चरण में दस्तावेजों में जालसाजी पाई जाती है।

13. सामान्य अनुदेश (उम्मीदवार को इनका पालन करना होगा अन्यथा उनकी उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी)।

(क) किसी अन्य सेवा प्रशिक्षण प्रतिष्ठान से अनुशासनात्मक आधार पर निकाले गए अभ्यर्थियों को उपस्थित होने के लिए पात्र नहीं है।

(बी) उम्मीदवारों को गिरफ्तार नहीं किया गया होना चाहिए, दोषी नहीं ठहराया जाना चाहिए या किसी भी अदालत में आपराधिक मामला लंबित नहीं होना चाहिए कानून के अनुसार। उम्मीदवारों के खिलाफ एफआईआर दर्ज होने के बाद आपराधिक कार्यवाही/पुलिस जांच का सामना करना पड़ रहा है उन्हें इस विज्ञापन के तहत आवेदन करने से रोक दिया गया है।

(ग) ऑनलाइन आवेदन दाखिल करने के समय तथा परीक्षा/चयन प्रक्रिया के विभिन्न चरणों से लेकर चरण IV/प्रशिक्षण अकादमी में शामिल होने तक उम्मीदवार के विरुद्ध किसी भी न्यायालय में कोई आपराधिक मामला या एफआईआर दर्ज होने के बाद पुलिस जांच लंबित नहीं होनी चाहिए।

किसी भी अपराध के लिए सक्षम न्यायालय द्वारा पारित कोई भी भारतीय दंड संहिता की धारा 120 के तहत किसी भी पद के लिए आवेदन करने के लिए अपात्र है। तटरक्षक बल में और भर्ती प्रक्रिया के दौरान यदि ऐसा पाया जाता है तो उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी/अनुमति नहीं दी जाएगी। आगे की भर्ती प्रक्रिया में भाग लेने और प्रशिक्षण अकादमी से उत्तीर्ण होना।

(डी) चरण II के समय प्रस्तुत सभी मूल प्रमाण पत्र और मार्कशीट सत्यापन के बाद कैनडिडेट को वापस कर दिए जाएंगे। चरण III के समय प्रस्तुत सभी मूल प्रमाण पत्र और मार्कशीट सत्यापन के बाद कैनडिडेट को वापस कर दिए जाएंगे।

चरण III में उत्तीर्ण होने पर आईसीजी द्वारा इसे अपने पास रख लिया जाएगा, अथवा असफल घोषित होने पर सत्यापन के बाद अभ्यर्थी को वापस कर दिया जाएगा।

(ई) किसी विशेष बैच से संबंधित उम्मीदवार का चयन केवल उसी बैच के लिए वैध है।

जिन अभ्यर्थियों के नाम अंतिम मेरिट सूची में नहीं आएंगे, वे अगले बैच के लिए प्रवेश का दावा नहीं कर सकेंगे।

इन अभ्यर्थियों को नए बैच के लिए पात्रता मानदंडों को पूरा करने के लिए नए सिरे से चयन प्रक्रिया से गुजरना होगा।

(एफ) डाक द्वारा प्राप्त आवेदन स्वीकार नहीं किये जायेंगे।

(छ) चरण III के लिए प्रवेश पत्र केवल चरण II उत्तीर्ण करने वाले और परीक्षा में खड़े उम्मीदवारों को ही भेजा जाएगा। रिक्तियों के अनुसार योग्यता। ऐसे उम्मीदवारों को प्रशिक्षण प्रतिष्ठान यानी आईएनएस चिल्का तक पहुंचना आवश्यक होगा अपने स्वयं के खर्च पर।

(एच) 31 मार्च 2026 के बाद इस बैच के लिए भर्ती/नामांकन के संबंध में कोई पूछताछ नहीं की जाएगी।

(जे) परीक्षण प्रक्रिया के दौरान नकल/कदाचार आदि सहित अनुशासनहीनता की गतिविधियों पर भी रोक लगाई जाएगी। परिणामस्वरूप अयोग्यता हो सकती है। आईसीजी का निर्णय अंतिम होगा और सभी उम्मीदवारों पर बाध्यकारी होगा। नकल/कदाचार।

(के) भारतीय तटरक्षक बल भर्ती प्रक्रिया के दौरान छद्मवेश धारण को बहुत गम्भीरता से लेता है। आवेदक और प्रॉक्सि उम्मीदवार दोनों के खिलाफ कार्यवाही शुरू की जाएगी।

(केए) किसी भी अभ्यर्थी को परीक्षा में किसी भी प्रकार का दुर्व्यवहार या अव्यवस्था उत्पन्न नहीं करनी चाहिए। परिसर में किसी भी तरह से दुर्व्यवहार करने वाले उम्मीदवार को आईसीजी की वर्तमान और भविष्य की परीक्षा में बैठने से वंचित कर दिया जाएगा। कंप्यूटर आधारित परीक्षा (स्टेज I), पीएफटी/मूल्यांकन और अनुकूलन क्षमता परीक्षण/ में प्रवेश के लिए उम्मीदवार की पात्रता या अन्यथा के बारे में भारतीय तटरक्षक का निर्णय

प्रारंभिक चिकित्सा (चरण II), दस्तावेज सत्यापन / आईएनएस चिल्का में अंतिम चिकित्सा (चरण III), का सत्यापन मूल दस्तावेज (चरण IV) अंतिम होंगे और उम्मीदवार पर बाध्यकारी होंगे। जिन उम्मीदवारों की उम्मीदवारी पिछले बैचों में कदाचार/दुर्व्यवहार के कारण रद्द कर दी गई थी, वे आवेदन करने के लिए अयोग्य हैं।

(एम) नामांकन से पहले पात्रता के लिए आवेदन और मूल दस्तावेजों की आगे जांच की जाएगी और भर्ती के किसी भी चरण में और यहां तक कि नियुक्ति के बाद भी किसी भी तरह से अयोग्य पाए जाने पर उसे अस्वीकार किया जा सकता है सेवा में।

(एन) एआईसीटीई/सीओबीएसई द्वारा मान्यता प्राप्त न होने वाले "ओपन स्कूल" संस्थानों के अभ्यर्थी पात्र नहीं हैं।

(पी) आवेदन पत्र में दी गई प्राथमिकताओं के अनुसार अभ्यर्थी को परीक्षा शहर आवंटित किया जाएगा। जिन्होंने सफलतापूर्वक भुगतान करके आवेदन जमा कर दिया है (एससी/एसटी उम्मीदवारों को छोड़कर,

जिन्हें शुल्क के भुगतान से छूट दी गई है। एक परीक्षा शहर के लिए आवेदन करने वाले उम्मीदवारों की अधिक संख्या के मामले में, तटरक्षक बल किसी अन्य परीक्षा शहर को आवंटित करने का अधिकार सुरक्षित रखता है, जो हो सकता है या नहीं भी हो सकता है।

उम्मीदवार की वरीयता सूची में नहीं होना चाहिए।

(क्यू) भारतीय तटरक्षक बल एक केंद्र पर परीक्षा रद्द करने और परीक्षा को किसी अन्य तिथि और केंद्र पर स्थानांतरित करने का अधिकार सुरक्षित रखता है।

भारतीय तटरक्षक बल किसी भी स्तर पर इस बैच की पूरी भर्ती रद्द करने का अधिकार सुरक्षित रखता है

(आर) बिना कोई कारण बताए भर्ती प्रक्रिया को स्थगित करना।

(एस) परीक्षा के दौरान मोबाइल फोन और किसी भी तरह के अन्य इलेक्ट्रॉनिक गैजेट का उपयोग करने की अनुमति नहीं है। भारतीय तटरक्षक बल ऐसे सामान को अनुचित साधन अपनाने के रूप में मानता है। यदि कोई उम्मीदवार परीक्षा के दौरान मोबाइल फोन या किसी भी तरह के इलेक्ट्रॉनिक गैजेट का उपयोग करता है तो उसे परीक्षा के दौरान ... देने की अनुमति नहीं है।

मोबाइल, ब्लूटूथ डिवाइस, किसी भी प्रकार के रिकॉर्डिंग/स्कैनिंग/श्रवण/कैप्चरिंग उपकरण आदि के साथ पकड़ा गया।

चरण I, II और III के दौरान तो उसकी उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी और तुरंत कानून के अनुसार कार्रवाई की जाएगी

एफआईआर दर्ज करने की प्रक्रिया शुरू की जाएगी।

(टी) भारतीय तटरक्षक बल किसी भी इलेक्ट्रॉनिक उपकरण की सुरक्षित रखवाली की गारंटी नहीं दे सकता।

परीक्षा शुरू होने के बाद किसी भी कारण से शौचालय जाने या परीक्षा स्थल/हॉल छोड़ने की अनुमति नहीं दी जाएगी।

लिखित परीक्षा और पंजीकरण के बाद बायोमेट्रिक की प्रक्रिया होगी।

(टी) परीक्षा स्थल में प्रवेश करने से पहले सभी अभ्यर्थियों की तलाशी ली जाएगी।

(टी) सभी अभ्यर्थियों से अनुरोध है कि वे सतर्क रहें तथा किसी भी प्रकार की गड़बड़ी की सूचना तुरंत निरीक्षक को दें।

किसी भी उम्मीदवार द्वारा की गई संदिग्ध गतिविधि।

(W) सफल ऑनलाइन पंजीकरण के लिए उम्मीदवारों के पास वैध ईमेल आईडी और मोबाइल नंबर होना चाहिए। आईसीजी द्वारा उम्मीदवार के साथ संचार केवल ईमेल या आईसीजी भर्ती वेबसाइट के माध्यम से होगा। उम्मीदवार

भर्ती कार्यक्रम में किसी भी बदलाव के लिए आईसीजी की वेबसाइट और ईमेल को नियमित रूप से जांचने का निर्देश दिया गया।

ईमेल और आईसीजी भर्ती वेबसाइट को नियमित रूप से जांचने से उम्मीदवार द्वारा विभिन्न भर्ती चरणों के लिए रिपोर्टिंग न करने की स्थिति में उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी। ईमेल और अपडेट पर कोई प्रतिक्रिया नहीं

आईसीजी भर्ती वेबसाइट पर प्रकाशित जानकारी के अनुसार, उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी। यदि उम्मीदवार ईमेल या ईमेल के माध्यम से महत्वपूर्ण भर्ती संचार की नियमित जांच करने में विफल रहता है तो आईसीजी जिम्मेदार नहीं होगा।

वेबसाइट पर दैनिक आधार पर।

(एक्स) अभ्यर्थियों को ऑनलाइन आवेदन पत्र को पूरी सावधानी से भरना है, क्योंकि इसमें कोई परिवर्तन नहीं किया जा सकता।

आवेदन की अंतिम तिथि के बाद आवेदन करें। ऑनलाइन आवेदन में कोई भी गलत जानकारी देने पर उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी। उम्मीदवार द्वारा गलत जानकारी देने की गलती को स्वीकार करते हुए विधिवत हस्ताक्षरित शपथ पत्र

ऑनलाइन आवेदन में किए गए किसी भी संशोधन को भर्ती प्रक्रिया की जांच के किसी भी चरण में नहीं माना जाएगा और उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी।

(ओर) अभ्यर्थियों को निर्देशित किया जाता है कि वे श्रेणी विवरण (एससी/एसटी/ओबीसी (गैर-क्रीमी)/ईडब्ल्यूएस) को उचित सावधानी के साथ भरें क्योंकि आवेदन जमा करने के बाद कोई भी परिवर्तन की अनुमति नहीं है। अतीत में, कुछ उम्मीदवारों ने आवेदन जमा करने के बाद कोई भी परिवर्तन नहीं किया है।

आवेदन पत्र में गलत श्रेणी घोषित करने वाले ने भारतीय तटरक्षक बल से अनुरोध किया कि उन्हें सामान्य उम्मीदवार के रूप में लिखित परीक्षा में शामिल होने की अनुमति दी जाए।

आवेदन पत्र में गलत घोषणा के आधार पर उम्मीदवारों को इसकी अनुमति नहीं दी जाती है और इससे भर्ती प्रक्रिया के किसी भी चरण में और सेवा में शामिल होने के बाद भी उम्मीदवारी रद्द हो जाती है।

(साथ) अभ्यर्थियों को दृढ़तापूर्वक सलाह दी जाती है कि वे ऑनलाइन आवेदन पत्र जमा करने की अंतिम तिथि का इंतजार किए बिना समय रहते आवेदन कर दें।

(आ) चरण I, II और III के लिए ई एडमिट कार्ड पर उल्लिखित तिथि और समय पर रिपोर्ट करने में विफल रहने पर उम्मीदवारी रद्द करना।

(एबी) भारतीय तटरक्षक बल उम्मीदवारों द्वारा आवेदन पत्र जमा न कर पाने के लिए कोई जिम्मेदारी नहीं लेता है।

अंतिम तिथि के भीतर उनके आवेदनों को अस्वीकार करने या भारतीय तटरक्षक के नियंत्रण से परे किसी अन्य कारण से रक्षक।

(एसी) प्रशासन/तकनीकी/लॉजिस्टिक्स में कुछ समस्याएं उत्पन्न होने की संभावना

परीक्षा में किसी भी तरह की गड़बड़ी की संभावना को पूरी तरह से खारिज नहीं किया जा सकता है, जिससे परीक्षा और/या परिणाम पर असर पड़ सकता है। ऐसी स्थिति में, ऐसी समस्या को दूर करने के लिए हर संभव प्रयास किया जाएगा, जिसमें उम्मीदवारों का स्थानांतरण, परीक्षा में देरी शामिल हो सकती है। दोबारा परीक्षा आयोजित करना भारतीय तटरक्षक बल/परीक्षा आयोजित करने वाली संस्था के पूर्ण विवेक पर निर्भर है। उम्मीदवारों के पास दोबारा परीक्षा के लिए कोई दावा नहीं होगा।

जो अभ्यर्थी स्थानांतरित होने के इच्छुक नहीं हैं या परीक्षा की विलंबित प्रक्रिया में भाग लेने के इच्छुक नहीं हैं, उन्हें प्रक्रिया से सरसरी तौर पर खारिज कर दिया गया।

(विज्ञापन) कृपया ध्यान दें कि उपरोक्त विज्ञापन पर जारी किया गया शुद्धिपत्र, यदि कोई हो, केवल वेबसाइट <https://joinindiancoastguard.cdac.in/cgept/> पर प्रकाशित किया जाएगा और उम्मीदवारों को किसी भी शुद्धिपत्र के लिए नियमित रूप से वेबसाइट पर जाना होगा। यदि उम्मीदवार वेबसाइट पर जारी किए गए शुद्धिपत्र को देखने में विफल रहता है और उसके अनुसार कार्य नहीं करता है या आवश्यक शुद्धिपत्र का अनुपालन नहीं करता है, तो भारतीय तटरक्षक उत्तरदायी नहीं होगा।

(एई) अभ्यर्थियों को भर्ती वेबसाइट <https://joinindiancoastguard.cdac.in/cgept/faqs> पर FAQs की जांच करनी है तथा ऑनलाइन आवेदन जमा करते समय और परीक्षा के विभिन्न चरणों में उनका अनुपालन करना है।

(af) उम्मीदवार को ऑनलाइन आवेदन भरते समय दर्ज किया गया अपना मोबाइल नंबर और ईमेल आईडी याद रखना चाहिए क्योंकि उम्मीदवार के साथ पत्राचार केवल ईमेल आईडी या आईसीजी वेबसाइट <https://joinindiancoastguard.cdac.in/cgept/> के माध्यम से ही किया जाएगा। आवेदन जमा करने के बाद, उम्मीदवार को ईमेल आईडी और मोबाइल नंबर केवल एन्क्रिप्टेड फॉर्म में दिखाई देगा।

(एजी) दस्तावेजों/अतिरिक्त दस्तावेजों को अपलोड करना स्टेज II के लिए ई एडमिट कार्ड डाउनलोड करने तक ही सीमित है। स्टेज II ई एडमिट कार्ड डाउनलोड करने के बाद उम्मीदवार द्वारा कोई भी दस्तावेज अपलोड नहीं किया जा सकता है। आईसीजी द्वारा घोषित समय के भीतर दस्तावेजों को अपलोड करने में विफल होने पर उम्मीदवार की उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी।

(एएच) जिन उम्मीदवारों का श्रेणी प्रमाण पत्र {एससी / एसटी / ओबीसी (गैर क्रीमी लेयर) / ईडब्ल्यूएस} चरण II और चरण III से पहले समाप्त हो रहा है, उन्हें चरण II और चरण III के लिए उपस्थित होने के समय पुराने प्रमाण पत्र के साथ नवीनीकृत / ताजा प्रमाण पत्र लाना चाहिए और पुराने और नवीनीकृत / ताजा प्रमाण पत्र लाने में विफल होने पर उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी।

(aj) यदि अभ्यर्थी धोखाधड़ी से एससी/एसटी/ओबीसी (गैर-आदिवासी)/ईडब्ल्यूएस का दर्जा प्राप्त करने का दावा करते हैं या कोई अन्य अवैध लाभ उठाते हैं तो उन्हें आईसीजी द्वारा आयोजित वर्तमान एवं भविष्य की परीक्षाओं से वंचित कर दिया जाएगा।

(ak) भर्ती प्रक्रिया के दूसरे चरण के बाद भी कई चरणों में दस्तावेज सत्यापन किया जाता है। उम्मीदवारों को निर्देश दिया जाता है कि वे अपने ईमेल और लॉगिन डैशबोर्ड को नियमित रूप से दैनिक आधार पर जांचें।

यदि अभ्यर्थी लॉगिन डैशबोर्ड/ई-मेल पर आईसीजी द्वारा पोस्ट किए गए अपडेट की जांच करने में विफल रहता है, तो अलग से कोई संचार नहीं किया जाएगा और इसके लिए अभ्यर्थी स्वयं जिम्मेदार होगा।

(al) अभ्यर्थियों को ऑनलाइन आवेदन भरने से पहले ICG वेबसाइट <https://joinindiancoastguard.cdac.in/cgept/downloads/commonReasonForRejection> पर अस्वीकृति के सामान्य कारणों को देखना अनिवार्य है। यदि दस्तावेज "अस्वीकृति के सामान्य कारणों" के मापदंडों के अंतर्गत आते हैं, तो उन्हें इस विज्ञापन के तहत आवेदन न करने का निर्देश दिया जाता है।

(am) अभ्यर्थियों को उनके स्वयं के हित में निर्देश दिया जाता है कि वे अंतिम तिथि से काफी पहले ऑनलाइन आवेदन प्रस्तुत करें तथा अंतिम तिथि तक प्रतीक्षा न करें, ताकि निकटवर्ती/अंतिम दिनों के दौरान वेबसाइट पर भारी लोड के कारण आईसीजी वेबसाइट पर लॉगइन करने में कनेक्शन कटने/असमर्थता या विफलता की संभावना से बचा जा सके।

(ए) उम्मीदवारों को निर्देश दिया जाता है कि वे ऑनलाइन आवेदन में अपलोड किए गए मूल दस्तावेजों को चोरी या लापरवाही के कारण न खोएं। उम्मीदवार द्वारा दावा किए गए चोरी या लापरवाही के कारण भी आवेदन में अपलोड किए गए मूल दस्तावेज प्रस्तुत न करने पर उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी। इस संबंध में कोई अनुरोध स्वीकार नहीं किया जाएगा, भले ही उम्मीदवार अपने दस्तावेजों की चोरी के संबंध में एफआईआर और/या फोटोकॉपी के साथ हलफनामा प्रस्तुत करें।

(एपी) जन्मतिथि और लिंग को किसी भी परिस्थिति में किसी भी चरण में बदलने की अनुमति नहीं दी जाएगी और यदि कोई गलत जानकारी पाई जाती है तो आपकी उम्मीदवारी किसी भी चरण में रद्द कर दी जाएगी।

(aq) उम्मीदवारों को ऑनलाइन आवेदन के अंतिम सबमिशन से पहले आवेदन के प्रिंट प्रीव्यू का विकल्प प्रदान किया जाएगा। उम्मीदवारों को इस सुविधा का उपयोग यह प्रमाणित करने के लिए करना चाहिए कि उनका आवेदन सभी पहलुओं (नाम, जन्म तिथि, माता-पिता का नाम, विषयवार अंक/सीजीपीए (जैसा लागू हो), दस्तावेजों की वैधता तिथि, श्रेणी प्रमाण पत्र विवरण आदि) में सही है और विज्ञापन में निर्धारित नियमों के अनुसार दस्तावेज सत्यापन में अस्वीकार नहीं किया जाता है। ऑनलाइन आवेदन के अंतिम सबमिशन से पहले इस सुविधा का उपयोग कितनी भी बार किया जा सकता है।

(साथ) उपरोक्त बिंदु (aq) के अतिरिक्त, उम्मीदवारों को पंजीकरण पूरा होने के बाद ऑनलाइन आवेदन में केवल कुछ क्षेत्रों को संपादित/सुधार करने के लिए 02 03 दिनों की अवधि के लिए संपादन/सुधार विंडो प्रदान की जाएगी।
संपादन विंडो की अवधि आईसीजी भर्ती वेबसाइट पर स्कॉल के माध्यम से उम्मीदवारों को सूचित की जाएगी और ईमेल करें। उम्मीदवारों को संपादन विंडो का उपयोग करना है, जब प्रदान की गई गलतियों को सुधारने के लिए पंजीकरण प्रक्रिया के दौरान ऑनलाइन आवेदन भरना। जानकारी में कोई बेमेल/असंगतता/त्रुटि ऑनलाइन आवेदन पत्र में प्रदान किए गए दस्तावेज़, अपलोड किए गए (ऑनलाइन आवेदन चरण I और II पर) और मूल चरण II में भौतिक सत्यापन के लिए उपलब्ध कराए गए दस्तावेज़ों के साथ "नाम, दिनांक" से संबंधित दस्तावेज़ जन्म, माता-पिता का नाम, विषयवार अंक/प्रतिशत/सीजीपीए (जैसा लागू हो), दस्तावेज़ों की वैधता, श्रेणी प्रमाण पत्र विवरण आदि।" दस्तावेज़ सत्यापन में विफलता का कारण होगा और उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी।

(अ) अभ्यर्थियों को कक्षा 10वीं और 12वीं की अपनी संबंधित मार्कशीट के अनुसार सभी विषयों के अंक दर्ज करने होंगे। कक्षा 12वीं। अधूरे/गलत अंक दर्ज करना या केवल 02 या 03 विषयों के अंक दर्ज करना मार्कशीट में कोई त्रुटि होने पर उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी।

(at) आधार कार्ड रखने वाले अभ्यर्थियों को अनिवार्य रूप से सर्वप्रथम आधार कार्ड अपलोड करना होगा। ऑनलाइन आवेदन करते समय पहचान प्रमाण के लिए विकल्प उपलब्ध है। यदि आधार कार्ड के बिना उम्मीदवार को भर्ती प्रक्रिया के आगे के चरणों के लिए चुना जाता है, तो उम्मीदवार को आधार कार्ड रखना सुनिश्चित करना होगा। कार्ड और मोबाइल नंबर को आधार कार्ड से लिंक करना अनिवार्य है क्योंकि बैंक खाता खोलने और चरण III में स्थायी सेवानिवृत्ति खाता संख्या बनाने के लिए यह अनिवार्य है।

(एयू) आईसीजी रक्षा मंत्रालय के अधीन एक सशस्त्र बल है, किसी भी प्रकार की विकलांगता वाले व्यक्तियों को इसमें शामिल नहीं किया जाएगा। आवेदन करने के लिए पात्र हैं।

14. यात्रा व्यय। अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति के उम्मीदवार, जो केन्द्र/राज्य सरकार द्वारा नियोजित नहीं हैं, उन्हें यात्रा व्यय का भुगतान करना होगा। केंद्र सरकार के नियमों के अनुसार ट्रेन/सरकारी बस/स्टीमर द्वारा साधारण द्वितीय श्रेणी के किराए की प्रतिपूर्ति की जाएगी यदि गृह स्टेशन परीक्षण स्थल (चरण I) से 30 किलोमीटर से अधिक दूर है तो सबसे छोटे मार्ग से मूल टिकट। अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति के उम्मीदवारों को आईसीजी वेबसाइट से यात्रा फॉर्म डाउनलोड करना होगा और भारतीय तट रक्षक को जमा करना होगा। रक्षक।

15. वेतन, भत्ते और अन्य लाभ।

(ए) Navik (General Duty). मूल वेतन रु. 21700/- (वेतन स्तर 3) प्लस महंगाई भत्ता और प्रचलित नियमों के अनुसार ड्यूटी/तैनाती के स्थान की प्रकृति के आधार पर अन्य भत्ते।

(बी) यांत्रिक। मूल वेतन रु. 29200/- (वेतन स्तर 5)। इसके अतिरिक्त, आपको रु. 12500/- की दर से यांत्रिक वेतन दिया जाएगा। 6200/- प्लस महंगाई भत्ता और ड्यूटी की प्रकृति/तैनाती के स्थान के आधार पर अन्य भत्ते प्रचलित विनियमन.

16. पदोन्नति एवं सुविधाएं।

(ए) Promotion prospects exist upto the rank of Pradhan Adhikari/Pradhan Sahayak Engineer with मौजूदा वेतनमान रु. 47600/- (वेतन स्तर 8) {केवल यांत्रिक के मामले में रु. 6200/- की दर से यांत्रिक वेतन सहित} महंगाई भत्ते के साथ। अधिकारी संवर्ग में पदोन्नति उपयुक्तता और प्रदर्शन के अधीन है विषय पर निर्धारित विनियमों के अनुसार सेवा में।

(ख) अन्य लाभ.

(*) मौजूदा नियमों के अनुसार मुफ्त राशन और कपड़े। स्वयं और परिवार के लिए मुफ्त चिकित्सा उपचार आश्रित माता-पिता सहित परिवार।

(ii) स्वयं एवं परिवार के लिए सरकारी आवास।

(iii) सरकारी नियमों के अनुसार स्वयं, परिवार और आश्रित माता-पिता के लिए अवकाश यात्रा रियायत (एलटीसी) के साथ हर वर्ष 45 दिन का अर्जित अवकाश और 08 दिन का आकस्मिक अवकाश।

(खगु) अंशदायी पेंशन योजना (सीपीएस) और सेवानिवृत्ति पर ग्रेच्युटी।

(*) कैटिन सुविधाएं (सीएसडी) और अन्य ऋण सुविधाएं।

(vi) सेवानिवृत्ति के बाद ईसीएचएस चिकित्सा सुविधाएं।

(सी) बीमा कवर: नामांकित कार्मिकों के लिए 75 लाख रुपये का बीमा कवर (अंशदान पर) लागू है।

नोट: वेतन, भत्ते, पदोन्नति, बीमा कवर और अन्य लाभ सरकारी आदेश के अनुसार परिवर्तन के अधीन हैं।

17. सभी शाखाओं की नौकरियों की प्रकृति के बारे में संक्षिप्त विवरण नीचे दिए गए लिंक से प्राप्त किया जा सकता है:

(ए) नाविक (जीडी) - नाविक (जीडी) की जॉब प्रोफाइल <https://joinindiancoastguard.cdac.in/cgept/careerOpportunity/navik/gd> लिंक से देखी जा सकती है।

(बी) यांत्रिक - यांत्रिक की जॉब प्रोफाइल <https://joinindiancoastguard.cdac.in/cgept/careerOpportunity/yantrik> लिंक से देखी जा सकती है।

अभ्यर्थी विज्ञापन के हिंदी संस्करण और संपूर्ण अपडेट के लिए कोस्ट गार्ड भर्ती वेबसाइट <https://joinindiancoastguard.cdac.in/cgept/> देखें। यह केवल सांकेतिक विज्ञापन है। किसी भी न्यायालय में केवल अंग्रेजी विज्ञापन को ही संदर्भित किया जाएगा, हिंदी संस्करण को नहीं। अंग्रेजी संस्करण हमेशा हिंदी विज्ञापन पर हावी रहेगा।

सावधानी: भारतीय तटरक्षक बल में चयन निष्पक्ष और योग्यता के आधार पर होता है। उम्मीदवारों को भर्ती एजेंट के रूप में प्रस्तुत होने वाले बेईमान व्यक्तियों के झांसे में नहीं आना चाहिए। ऐसे व्यक्तियों के खिलाफ शिकायत के लिए, उम्मीदवार को निदेशक (भर्ती) तटरक्षक मुख्यालय, भर्ती केंद्र, नोएडा से टेलीफोन - 0120 2975817 पर संपर्क करना चाहिए।

अस्वीकरण

विज्ञापन में दिए गए नियम व शर्तें केवल दिशा-निर्देश हैं तथा सरकार द्वारा समय-समय पर जारी संशोधित आदेश ही भर्ती प्रक्रिया के दौरान लागू होंगे।



ऑनलाइन आवेदन की अंतिम तिथि - 03 जुलाई 24 (2330 बजे)
तटरक्षक नामांकित कार्मिक परीक्षण (सीजीईपीटी) - 01/2025 बैच के लिए

ऑनलाइन आवेदन करने के लिए
इस QR कोड को स्कैन करें